

## 私募投资基金监督管理条例正式发布

据新华社电 9日,《私募投资基金监督管理条例》正式对外发布,这是我国私募投资基金行业首部行政法规。

《条例》共7章62条,重点规定以下内容:一是明确适用范围,二是

明确私募基金管理人和托管人的义务要求,三是规范资金募集和投资运作,四是对创业投资基金作出特别规定,五是强化监督管理和法律责任。此外,对违反本条例的法律责任作了明确规定。

条例的出台,有利于完善私募基金监管制度,将私募投资基金业务活动纳入法治化、规范化轨道进行监管,对私募基金行业规范健康发展、防范化解风险具有重要积极意义。

(相关报道详见A08版)

## 跟着总书记感悟人文与经济共生共荣的发展之道

一座姑苏城,半部江南诗。打开这座“最江南”的城,可以用截然不同的方式,就像苏绣中的至品双面绣。

“我慕名而来,昨天看了苏州工业园区,今天又来看了苏州的优秀传统文化。”6日上午,习近平总书记走进有2500多年历史的平江路,感受古城之韵。前一天下午,总书记甫抵苏州,乘车前往马上“三十而立”的苏州工业园区,考察创新发展。

在苏州采访,有一种突出的感觉:过去从未走远,未来无限可能。

平江路入口处的展厅,展板上,一幅刻制于南宋年间的《平江路图》,清晰展示着八百年前平

江府的平面轮廓和街巷布局。总书记走近前,细细端详。

展厅另一侧,是一幅视野开阔的俯瞰图——一头是古城最高点,始建于南朝梁时的北寺塔,另一头是苏州工业园区拔地而起的城市新地标。

古城,脉络肌理未变;新区,高楼大厦林立。古今同框,新老对望,这是人文底蕴与时代潮流兼备的独特风景。

走进苏州工业园区展示中心,一种科技感、未来感扑面而来。

明亮的展厅里,苏州在高端装备制造、新一代信息技术、纳米新材料、生物医药等领域的“明星产品”琳琅满目。

方寸天地、指尖乾坤,在高

精尖技术领域,以有限造无限的功夫被发挥到了极致,与苏州人“一石代山、一勺代水,以小观大、含蕴天地”的园林造景艺术颇有一脉相承之意。

还有这些直观数据展示的产业之城、创新之城、开放之城的“硬实力”:苏州2022年GDP达2.4万亿元,全国第六,规上工业总产值4.36万亿元,全国第二,高新技术产业产值占比高达52.5%,科创板上市企业50家、全国第三,累计实际使用外资超1500亿美元、全国第三……

考察中,总书记深刻道出他的苏州印象:“苏州在传统与现代的结合上做得很好,这里不仅有历史文化的传承,而且有高科

技创新和高质量发展,代表未来的发展方向。”

正因“结合”,打开了新的空间,创造了新的可能。

传统与现代、历史与未来、文化与科技、人文与经济,本就可以共生共荣。习近平总书记对这一问题进行着长期深入的思考。

翻开《之江新语》,《文化是灵魂》这篇文章中说:

“文化赋予经济发展以深厚的人文价值”;文化的力量“总是‘润物细无声’地融入经济力量、政治力量、社会力量之中,成为经济发展的‘助推器’、政治文明的‘导航灯’、社会和谐‘黏合剂’”。

另一篇《“文化经济”点亮浙

江经济》,则深刻阐释了“文化经济”的概念:

“所谓文化经济是对文化经济化和经济文化化的统称,其本质是文化与经济的交融互动、融合发展。”

党的十八大以来,从指出“满足人民日益增长的美好生活需要,文化是重要因素”,到强调“推动高质量发展,文化是重要支点”,再到要求做好经济工作必须“敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态”……经济发展和文化繁荣相融互促、相得益彰的发展之道,更加鲜明。

观乎人文,以化成天下。苏州,是读懂人文经济学的绝佳样本。

(下转A08版)

## 我国成功发射卫星互联网技术试验卫星

据新华社电 7月9日19时0分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将卫星互联网技术试验卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第478次飞行。长征二号丙运载火箭总体副主任设计师谢志丰介绍,本次任务长征二号丙运载火箭首次实现了北京远程测试网络系统与酒泉卫星发射中心远程辅助测试大厅可对发射场火箭总装、测试、发射进行远程辅助支持,减少设计人员到场保障需求,节省设计人员路上差旅时间,提升总体保障能力。

本次任务是长征二号丙运载火箭在2023年的第五次发射,下半年,长征二号丙运载火箭将继续保持高密度发射态势,执行海洋水色卫星、爱因斯坦探针卫星等宇航发射任务。后续,型号队伍将在总装总测、发射场流程等方面持续进行优化,不断提升发射响应效率,满足任务要求。

## 南海民营企业企业家赴泉州学“晋江经验”

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/基石) 7月3日至7日,南海区委组织部联合区委党校共同举办南海区优秀民营企业企业家及出资人培训班,组织近60名民营企业企业家及出资人代表前往福建泉州,学习企业党建经验和运营发展思路。

民营经济是南海的根与魂,是南海经济发展的中坚力量。在泉州的发展史上,民营经济同样扮演着举足轻重的角色,逐渐形成了以高质量党建引领高质量发展的“晋江经验”。

在泉州,学员们实地考察学习全国第一个非公企业党组织——南丰针织厂党支部和晋江经验纪念馆,学习鸿官通信公司的“解放鞋精神”、安踏集团有限公司“冠军党建法”,理解企业党建树立品牌效应的重要性。广东昭信集团董事长梁凤仪说:“我们企业已经做党建60年了,但是这几天的培训课程与现场参观,为我们带来了许多新思路,回去以后,我们要推动公司党建工作再创新!”

本次培训,学员们充分发扬南海雄师作风,以上午理论教学、下午现场研学、晚上集中讨论的形式,将每一天的学习收获及时总结归纳,力争在有限的时间提升培训实效。“我是第一次在晚上为企业家授课,南海企业家敢拼敢闯的精神和务实高效的作风给我留下深刻的印象。”泉州师范学院党委委员、马克思主义学院党总支书记、研究员颜水发说。

接下来,南海区委组织部将围绕高质量党建推动高质量发展工作目标,坚持党建引领、示范引领、问题导向、结果导向,聚焦破解民营企业党建和业务发展的重点难点问题,推动企业党组织加强政治优势和组织优势转化,带动更多民营企业跟党一起创业,激发南海经济活力红色动能。

导读

## 暑假怎么玩? 文旅“大餐”等你尝

A04

## 2023全国镇域高质量发展大调研活动在狮山启航

# 发掘“镇能量” 破解高质量发展时代之问

### 中国镇能量

珠江时报讯(记者/马一右 彭燕燕) 7月7日,就在佛山市委吹响“再造一个新佛山”战鼓的次日,一众大咖组成的专家智囊团走进“千亿大镇”狮山镇,开展2023全国镇域高质量发展大调研活动暨佛山站首场调研,谋求破解镇街高质量发展的佛山之问、时代之问。

### 专家智囊团阵容强大

当日上午9时,活动启动仪式在狮山镇举行。主办方现场聘任了国务院发展研究中心原

副主任、首都科技发展战略研究院专家委员会主任卢中原,首都科技发展战略研究院院长、哈佛大学肯尼迪政府管理学院高级访问学者关成华作为调研顾问,与中国社会科学院城市与竞争力研究中心主任倪鹏飞,中国科学技术发展战略研究院技术预测与统计分析研究所所长、研究员玄兆辉,首都科技发展战略研究院副院长、研究员赵峥等一起组成专家智囊团,共同开启全国镇域高质量发展大调研。

镇街之于佛山渊源久远,从跻身明清时期“天下四大镇”,到改革开放后确立“一镇一品”发展特色,再到如今32个镇街中有两个“千亿镇”、9个全国百强镇、15个全国500强镇,镇街就是佛山的家底所在,是佛山改革

开放最突出的成果和最佳的研究窗口。

作为广东第一镇,也是全国首个GDP破千亿元的大镇,狮山镇如何高位再进发提供镇域样本?“镇能量”如何赋能“再造一个新佛山”?中国镇街如何守正创新找到行之有效的镇域高质量发展破局点?带着这些问题,大调研首站着眼狮山,从这里启航走向全国。

### 将形成系列重磅成果

当日启动仪式后,专家智囊团走进佛山国际陆港、华南遗传工程小鼠资源共享平台等实地调研,并于下午举行座谈会,与狮山镇相关部门围绕产业发展、科创提升、城市战略、文化建设、基层治理等主题,探寻破

解镇域经济高质量发展新路径、镇街品牌持续“出圈”新招式。

“对佛山我们并不陌生,从城乡融合发展改革到三龙湾科学城规划,后来又来到佛山战新产业园的调研,我们对佛山经济社会发展进行了比较广泛、深刻的思考。”关成华说,这次到狮山进一步感受到佛山发展实力,看到佛山热火朝天的高质量发展建设场面,他认为佛山有望成为观察全国全省镇域高质量发展的新窗口、推进新型城市化的风向标、打造中国式现代化的镇域标杆。

此次活动由佛山市新闻传媒中心联合首都科技发展战略研究院共同开展,在丰富的镇域实践之上,力求萃取和提炼出镇域高质量发展的思想精华和发

展密钥,将构建中国镇域高质量发展影响力指标体系、佛山镇街高质量发展指标体系,形成《全国镇域高质量发展研究报告》《佛山镇街高质量发展研究报告》等成果,发布全国镇域影响力百强榜单,探求破解发展路径之困、发展空间之困、动能转换之困的思路办法,共同为佛山回答发展之问、时代之问贡献参考答案。

“我们期待这次大调研为中国式现代化提供鲜活、最接地气的样本。”佛山市新闻传媒中心党委副书记、副主任、总经理陈晓大表示,这次佛山市新闻传媒中心与首都科技发展战略研究院强强联合,既是探索媒体智库服务区域发展新模式,也是引入高水平研究力量的开端。

## 唱响夏日

## 舞动激情

### 九江夕阳音乐会在源林西江湿地公园举行

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/李北南) 7月8日晚,九江夕阳音乐会——南海艺高·毕业季专场在源林西江湿地公园举行。

帅气动感的架子鼓、传统与现代相融合的舞蹈、热烈狂放的萨克斯二重奏、古典优雅的乐器演奏……来自南海艺术高中的师生用他们独特的才华,为观众献上了一场精彩绝伦的音乐盛宴。

音乐会分“海阔天空”“难忘是你”“不说再见”三大篇章,学子们饱含深情,歌声里承载着沉甸甸的爱。他们把真情表白和深情祝福融化在《追寻》《如愿》《爱永在》《海阔天空》等歌曲中,与广大毕业生共勉;他们在《赛乃姆》《织嫁》《潇洒》《十八焕蝶》等舞蹈演绎中,展现风格多样的艺术魅力;他们齐唱《再见》,彼此温暖,珍藏美好回忆。

九江市民关淑英也是毕业自南海艺术高中,她说:“没想到毕业多年后能

在家门口看到母校的演出,令我想起我的学生时代,都是奋斗的青春!”

“此次活动是艺高学子根植南海、回报桑梓的又一次鲜活见证。”南海艺术高中校长关浩华表示,南海艺高一直主动肩负起艺术教育服务社会的责任,“我们非常骄傲能看到我们的学生在这样的平台上展示他们的才华。音乐是表达情感、传递理念的重要工具,希望他们在艺术的道路上能够继续探索、成长。”

夕阳音乐会是九江依托西江水脉重点打造的文化音乐品牌,更是建设“水上九江”激活发展动能的缩影。九江将借此贯穿全年的音乐会,探索音乐、文化、艺术与乡村振兴融合之路,打造充满烟火气的生态文旅湾区,擦亮“诗酒渔场、烟火九江”品牌。



现场精彩的舞蹈表演。

佛山市新闻传媒中心记者/吕颜 摄



即兴钢琴演奏暖场。



学生带来萨克斯二重奏表演。